

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания
Выходит 25 раз
в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Урень, Горьк. области,
Дом Советов

Воскресенье

5 июля 1941 г.

№ 157

Цена отд. номера 5 коп.

С ИМЕНЕМ СТАЛИНА МЫ ПОБЕДИМ

Трудящиеся нашей страны с огромным вниманием прослушали выступление по радио Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина. Его отеческий голос прозвучал от Владивостока до Таллина, от Тбилиси до Мурманска. Выступление товарища Сталина является могучим призывом к борьбе, к победе над злейшим врагом — германским фашизмом.

По всей стране проходят собрания, митинги, посвященные выступлению товарища Сталина. Народы, как никогда, сплачиваются вокруг большевистской партии, вокруг Советского Правительства, вокруг вождя и учителя товарища Сталина. Трудящиеся полны решимости всеми силами защищать нашу родину от фашистских варваров, всячески помогать Красной Армии, флоту, авиации в освободительной отечественной борьбе.

На митинге, состоявшемся в с. Урень 3 июля, учитель средней школы тов. Бушманов заявил:

— Учителя школ, вся интеллигенция района приложат все силы, чтобы помочь Красной Армии победить врага. Мы пойдем в колхозы на полевые работы, поможем им вырастить и собрать высокий урожай. Мы всегда готовы по зову партии и правительства взять винтовку и без страха идти в бой против немецких орд.

Проникновенными были на митинге выступления работницы льнозавода тов. Ершовой, агронома колхоза «Трактор» тов. Бушаева и других. Этот голос передовых людей нашего района — есть голос всего 200-миллионного народа. В едином стремлении трудящиеся заявляют:

— Дорогой товарищ Сталин! Клянемся тебе, что мы свято выполним твои указания. Мы понимаем всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране. Мы постараемся как можно скорее покончить с благодушием, с беспечностью. Мы изгоним из наших рядов нытиков и трусов, паникеров и дезертиров. Мы самоотверженно пойдем на отечественную войну против гитлеровско-германского фашизма.

Над нашей родиной нависла серьезная опасность. Несмотря на героическое сопротивление частей Красной Армии, несмотря на то, что лучшие дивизии гитлеровской своры разбиты,

Помогают родине

Помогая социалистической родине в великой отечественной войне против фашистских псов, колхозники Высоковского сельсовета досрочно рассчитались по подписке на заем.

В Холызаловской сельхозартели «Расцвет» все колхозники полностью уплатили сумму подписки — 6.125 рублей. Малотемтовские колхозники из сум-

враг продолжает лезть вперед, бросая в бой новые силы. Упорные успехами в Западной Европе гитлеровские молодчики хотят поживиться и за счет СССР. На своих окровавленных штыках они несут народам полное опустошение. Германский фашизм стремился захватить наши лучшие земли, хлеб, нефть, восстановить власть помещиков, власть царей. Не бывает этому! Весь наш народ с мала до велика поднимается на освободительную войну против германских насильников, против чело-векоубийц. Вместе с Красной Армией, под руководством товарища Сталина он победит. В своей борьбе мы правы. Смерть фашизму! Смерть Гитлеру!

Всю работу в колхозах, в предприятиях, в учреждениях надо перестроить на военный лад. Теперь нет мирных профессий. Все для войны, все для обороны! Колхозники должны стремиться быстрее прополоть посевы, организовать уход за овощами, картофелем, парами. Готовиться к сенокосу, к уборке, к озимому севу. Надо всячески поддержать инициативу передовых женщин о замене ими мужчин, ушедших в армию. По-большевистски надо провести курсы санитарок, всеобщее обязательное обучение противовоздушной и противохимической обороны.

Товарищ Сталин призывает нас: «...организовать всестороннюю помощь Красной Армии, обеспечить усиленное пополнение ее рядов, обеспечить ее снабжение всем необходимым, организовать быстрое продвижение транспортов с войсками и военными грузами, широкую помощь раненым».

Войну против германского фашизма нельзя считать обычной. Целью этой войны является не только уничтожение опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом гитлеровского режима.

Наши силы неисчислимы. С нами вместе идут все трудящиеся стран Европы, Азии и Америки. Враг, напавший на нашу страну, просчитался. Он в этом скоро убедится.

«Все наши силы — на поддержку нашей Героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!»

Всего по сельсовету в уплату займа внесено 22.484 рубля.

А. Мутовкин.

Председатель Высоковского сельсовета.

На призыв Сталина

Колхозники Больше Горевской сельхозартели имени Герького с напряженным вниманием слушали по радио выступление Председателя Государственного Комитета Оборона Иосифа Виссарионовича Сталина.

Колхозники горячо откликнулись на призыв товарища Сталина самоотверженно поддержать Красную Армию и Красный Флот, разгромить врага, одержать победу над ним. Они твердо решили убирать урожай в сроки и без малейших потерь. Колхозники заканчивают вывозку навоза и под'ем паров. Со 2 июля организованно ведут прополку льна и яровых посевов, кроме того приступили к сенокосу.

Колхозники рассчитываются с государством по обязательным поставкам П. И. Потехин уплатил 120 литров молока, 32 кг. мяса, 100 руб. займа.

М. Лебедев.

Председатель колхоза.

Будем неустанно крепить тыл

Рабочие и служащие лесхоза вместе со всем народом мобилизуют себя для решительного наступления на врага. При любых условиях мы выполним и перевыполним производственный план Рабочие тт. Малышев, Макаров, Сахаров и многие другие, работая на заготовке лесоматериала, в два-два с половиной раза перевыполняют нормы выработки.

— Будем работать еще лучше, — заявляют они.

Тыл и фронт — неотделимы. Товарищ Сталин призвал весь народ коренным образом перестроить всю нашу работу, перестроить ее на военный лад, подчинив ее интересам фронта. На призыв вождя мы удесятерим свою энергию, повысим политическую бдительность, дадим для обороны страны все, что требуется. Смерть коварному фашизму — таково единодушное решение рабочих и служащих лесхоза.

П. Царев.

Кружок ГСО

При райбольнице организован кружок ГСО. Его посещают девушки, работающие на предприятиях и в учреждениях и ученицы Уренской средней школы. Всего 25 человек. Проведено уже три занятия: анатомия человека, оказание первой помощи при ранении.

Н. Охлопкова.

Честно трудятся и подростки

Колхозники Мало-Кирилловской сельхозартели «Советская деревня» помогают Красной Армии громить врага ударной работой в поле. Они сейчас за-



В действующей армии

Летчик истребитель Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Миршниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

(Фотохроника ТАСС).

МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ ВЫСТУПЛЕНИЮ тов. СТАЛИНА

3 июля после работы в с. Урень состоялся митинг, посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Оборона товарища Сталина. Присутствовало свыше 1.000 человек.

Ниже мы публикуем резолюцию, принятую участниками митинга единогласно.

* * *

Мы, колхозники, рабочие, служащие с. Урень, собравшись на митинг, посвященный выступлению по радио товарища Сталина, с чувством великой гордости приветствуем коммунистическую партию, Советское Правительство и его главу — мудрого Сталина. Мы одобряем внешнюю политику Советского Правительства и полны уверенности в победе над врагом.

Наши сердца наполнены чувством величайшего гнева к германскому фашизму и его чело-векоубийственной банде Гитлера. Мы знаем, что фашисты на своих окровавленных штыках несут в нашу страну полное опустошение; они стремятся восстановить в России власть помещиков, власть царей. Не бывает этому! Смерть фашизму! Смерть Гитлеру!

Весь наш народ, с мала до велика, поднимается на отечественную войну против германских насильников, поработивших народы Европы. Наша доблестная Красная Армия и Флот разгромят фашистских варваров, как они разгромили германских захватчиков в 1918 г. Фашизм найдет себе могилу, фашизм будет уничтожен!

Мы обязуемся всеми силами и средствами помогать Красной Армии и Флоту, Авиации в ее освободительной борьбе против германских фашистов. Мы обя-

зуемся с удесятеренной энергией работать на колхозных полях, на производстве, в учреждениях. Очистим поля от сорняков, организуем надлежащий уход за овощами, картофелем, за парами, образцово готовиться к сенокосу и уборке нового урожая. Мы обязуемся в сжатые сроки убирать урожай и своевременно выполнять все обязательства перед государством.

Мы обязуемся заменить на производстве сыновей и мужей, ушедших в армию. Активно пройти всеобщее обязательное обучение противовоздушной и противохимической обороны.

Все сердца наши, все мысли — с Вами дорогой товарищ Сталин! Еще теснее сплотим свои ряды вокруг великой партии Ленина — Сталина. Повысим бдительность, изгоним из нашей среды паникеров и подстрекателей. Враг силен и коварен. Это должен уяснить каждый гражданин СССР.

Все для войны, все для обороны! Наше дело правое, фашизм будет разбит, победа будет за нами!

Да здравствует героическая Красная Армия, Красный Флот, авиация!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь товарищ Сталин!

взяты на взмете пара и прополку яровых. На прополку ежедневно выходят 20 — 25 человек.

Вместе с женщинами честно

трудятся и подростки. Анна Лидцова, Павел и Александр Комаровы и другие при норме 0,12 га пропалывают по 0,13—0,15 га.

М. Житлухин.

На призыв ВОЖДЯ

По радио выступил любимый вождь трудящихся Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин. Он спокойно и ясно раскрыл замыслы коварного врага — германского фашизма.

Направ на нашу страну, вероломный, коварный и опасный враг хочет уничтожить Советский строй, поработить трудящихся, водворить власть капиталистов и помещиков. Ввергнуть народы нашей страны в вечную кабалу и рабство. Глупая затея! Народ Советской страны поднялся на великую победоносную отечественную войну с поработителями. Сердца всех трудящихся полны жестокой ненависти к озверелому хищнику.

Красная Армия, в своих ожесточенных схватках с обнаглелым врагом наносила ему смертельные удары. Лучшие силы германской армии, брошенные для захвата нашей родной земли, разбиты и уничтожены. Но враг коварен и хитер. В своей смертельной схватке он будет применять все новые и новые методы шпионажа и обмана. Сейчас весь наш Советский народ, как никогда, должен проявить свою бдительность. Трусам и паникерам, невзирая на лица, не должно быть пощады, — так сказал товарищ Сталин.

Трудящиеся нашего района, как и всей страны, должны проявить в эти дни пример большевистской организованности, железной дисциплины и трудового героизма. На фабриках и заводах мужчин, ушедших на фронт, заменяют их жены. Многие рабочие союза перешли на многостачное обслуживание, выполняют по шесть норм и более. Колхозники показывают образцы небывалого стахановского труда. Сейчас все внимание должно быть уделено защите родины.

Трудящиеся нашего района, вместе со всей страной, будут работать не покладая рук, самоотверженным трудом помогать Красной Армии, наносить еще более сокрушительные удары проклятым фашистским полчищам.

В ответ на призыв вождя коллектив работников дорожного отдела дает твердое слово — дороги района сделать проезжими в любое время года, чтобы каждый груз, идущий на оборону нашей любимой родины, мог быстро доставлен в пункт его назначения.

А. Крылов.

Стахановская работа

На наглое разбойничье нападение фашистских извергов колхозники Пискуновского колхоза «Верошиловский стрелок» отвечают стахановской работой. 27 июня они закончили взмет паров Колхозники: Н. Е. Бородкин, И. Ф. Вершинин, Н. И. Бархатов и многие другие при норме 0,5 гектара вспахивали ежедневно по 0,75 гектара.

На прополке овса, льна и других яровых культур работают все женщины и подростки. 15-летние Коля Вершинин, Коля Веселов и другие в работе не отстают от взрослых колхозников.

М. В.

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Установить с 1941 года на военное время временную надбавку к сельскохозяйственному налогу в размере 100 проц. с суммы налога, предъявленной к уплате.

2. Предоставить следующие льготы хозяйствам колхозников и единоличников, в состав которых входят граждане, находящиеся на действительной военной службе и призванные по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот:

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется два и более военнослужащих, полностью освобождаются от надбавки;

хозяйства колхозников и единоличников, в составе семьи которых имеется один военнослужащий, уплачивают надбавку со скидкой в 50 проц.

3. Установить с 1 июля 1941

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

Москва, Кремль.

3 июля 1941 года.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОБ УСТАНОВЛЕНИИ НА ВОЕННОЕ ВРЕМЯ ВРЕМЕННОЙ НАДБАВКИ К СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМУ НАЛОГУ И К ПОДОХОДНОМУ НАЛОГУ С НАСЕЛЕНИЯ

года временную надбавку к подоходному налогу с населения (кроме граждан, предусмотренных ст. 4 настоящего Указа) в следующем размере:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) — при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 50 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

Рабочие и служащие (и приравненные к ним плательщики) — заработок которых не превышает 300 рублей, полностью освобождаются от уплаты надбавки к подоходному налогу.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 100 проц. к сумме налога, предъявленного к уплате.

4. Для граждан, подлежащих по возрасту призыву на действительную военную службу или

призыву по мобилизации в Красную Армию и Военно-Морской Флот, но не мобилизованных или освобожденных от призыва, надбавка к подоходному налогу устанавливается в следующих размерах:

с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) при месячном заработке до 300 рублей — 100 проц.;

при месячном заработке свыше 300 рублей и до 500 рублей — 150 проц.;

при месячном заработке свыше 500 рублей — 200 проц.

С остальных граждан, облагаемых подоходным налогом, — 200 проц.

5. Первое удержание подоходного налога с рабочих и служащих (и приравненных к ним плательщиков) с надбавкой, установленной настоящим Указом, произвести из заработной платы за вторую половину июля 1941 года.

М. КАЛИНИН.

А. ГОРКИН.

От советского информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ)

В течение 3 июля наши войска вели ожесточенные бои на Двинском, Минском и Тарнопольском направлениях против крупных мото-механизированных частей противника.

Повсюду противник встречается упорным сопротивлением наших войск, губительным огнем артиллерии и сокрушительными ударами советской авиации.

На поле боя остаются тысячи немецких танков, пылающие танки и сбитые самолеты противника.

На Двинском направлении в течение дня происходили крупные бои на рубеже р. Зап. Двина, особенно упорные и ожесточенные в районах Якобштадт и Двинск.

Лишь после того, как противник подвел свежие резервы, ему удалось переправиться на северный берег р. Зап. Двина у Якобштадт и Двинска, где вновь разгорелись ожесточенные бои.

На Минском направлении противник в результате упорного сопротивления наших войск понес значительные потери.

Враг не выносит штыковых ударов наших войск.

В течение дня происходили упорные бои на р. Березина, где наши войска совместными ударами пехоты, танков, артиллерии и авиации нанесли противнику значительное поражение.

Боями установлено, что танки противника избегают боевых столкновений с нашими тяжелыми и средними танками, а там, где появляются наши истребители, господство в воздухе на поле боя быстро переходит к ним.

Наша авиация в течение всего дня наносила удары по мотомеханизированным частям противника на переправах через р. Зап. Двина, на Бобруй-

ском и Тарнопольском направлениях.

Результаты воздушных боев уточняются.

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый подъем всенародного патриотизма. По всей стране — от Мурманска до Тбилиси, от Таллина до Владивостока — прошли многотысячные митинги. Миллионы пламенных советских патриотов, вдохновленные речью тов. Сталина, полны решимости отстаивать каждую пядь советской земли и драться до последней капли крови за наши города и села, сражаться самоотверженно и бесстрашно до полного разгрома и уничтожения фашистских варваров.

Речь вождя вызвала новый подъем советского патриотизма в колхозах и совхозах страны. Колхозники и колхозницы Ярославской области организуют обозы с овощами и молочными продуктами. Колхозники Первомайского района доставили на заготовительный пункт около 30 подвод льна из своих запасов. Многие колхозы Пошехонно-Володарского, Угличского, Перехтского и других районов досрочно выполнили годовой план поставок молока и мяса.

В глубоком тылу врага с каждым днем учащаются факты саботажа. На заводах Шкода недавно было испорчено много артиллерийских орудий. В Голландии полностью уничтожен новый немецкий химический завод, подожженный голландскими патриотами. В Норвегии взорваны 11 вагонов с военными грузами немцев. Польские жители, укрываясь в придорожных лесах, выстрелами из ружей пробивают отверстия в цистернах, в которых перевозится нефть из Румынии в Германию.

Начинают поступать сообщения о действиях партизанских отрядов в советских районах, захваченных противником. Вот один из таких фактов. По узкоколейной ветке по направлению к фронту продвигался состав с боеприпасами для германской артиллерии. На пути продвижения состава охрана заметила густой дым, а затем и пламя, бушевавшее по обе стороны железнодорожного полотна. Желая проскочить опасную зону на полном ходу, машинист развил большую скорость. Машине не удалось. В самом центре лесного пожара путь оказался заваленным горящими деревьями. Когда охрана поезда стала разбрасывать преграду на путях, раздались выстрелы из дробовиков и ручного пулемета. Смелое нападение партизан увенчалось полным успехом. Поезд с боеприпасами взорвался. Команда, сопровождавшая вагоны, уничтожена. Партизаны — отважные советские патриоты успели во время скрыться.

ДОСРОЧНАЯ СДАЧА МОЛОКА И МЯСА ГОСУДАРСТВУ

Колхозники Роговской сельхозарттели «Социалистические рельсы» единодушно решили всеми силами помогать родине, Красной Армии, Флоту и авиации в жесточайшем разгроме коварного врага, досрочно рассчитаться с государством по мясо- и молокопоставкам.

Свое решение колхозники выполнили. Мясо и молоко за 1941 год они сдали полностью, и многие внесли авансом за 1942 год.

Рассчитываются с государством по поставкам мяса и молока половинновские колхозники. А колхоз уплатил масла 30 кг. сверхплана.

А. Волков.

Подготовка кадров для сельского хозяйства

В эти дни, когда героическая Красная Армия дает жестокий отпор зарвавшимся гитлеровцам, женщины горят желанием заменить на производстве своих отцов, мужей, братьев и сыновей, ушедших в армию.

В школу механизации сельского хозяйства от женщин нашего района ежедневно поступают заявления о желании овладеть сложными машинами — трактором и комбайном. На месячных курсах трактористов уже учится 9 женщин — Вера Иванова (Карповский колхоз «Свободный труд»), Мария Корсукова (Больше-Непряхинский «Красный судостроитель») и другие. На курсах комбайнеров учится 4 женщины: Екатерина Лаптева (Золотовский имени Ленина), Екатерина Поливанова (Максимовский «Колхозная Искра»), Александра Груздева (Тулажский имени Димитрова), Любовь Ватузова (Больше-Тарбеевский «Красный труд») прием на курсы продолжается.

На днях школа механизации организует вечерние курсы по подготовке трактористов без стрыва от производства.

И. Плехов.

ОТКЛИКИ ИНОСТРАННОЙ ПЕЧАТИ НА ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина произвело в Лондоне сильное впечатление. Почти все газеты публикуют на видном месте полный текст выступления. Наряду с этим помещены фотографии тов. Сталина.

В специальных передовых статьях газеты приветствуют выступление тов. Сталина.

«Ивнинг Ньюс» в передовой статье пишет: «Сталин, голос которого редко слышен за границей, произнес сегодня утром речь из Кремля. Это было выступление человека, который ясно и скромно говорил, как Россия уже вторую неделю ведет борьбу за свое существование. Сталин заявил, что сопротивление русских войск растет и крепнет. Он не хвастался. Но и не впадал в уныние. Смелые и взвешенные слова являются убедительными и вдохновляющими. Содержание речи Сталина таково, что его слова могли бы также быть обращены к населению Англии.

(ТАСС).

Ответственный редактор
И. С. ЖИГАНОВ.

ТРЕБУЕТСЯ БУХГАЛТЕР
на постоянную работу.
Оплата по договоренности. Обращаться в редакцию газеты „Колхозная искра“.

Утеряна квитанция от 20/VI—41 г. на сдачу веревку в сельцо на имя Бронзова Василия.

443

МЦ № 22281. Урень, тип. газ. «Б. И.» Тираж 3500 экз.